

日照商标品牌数量连年攀升

地理标志商标拥有量跃升至全省第六，国际商标注册实现新突破

□记者 臧晨皓 通讯员 贾文星 报道
本报日照讯 “2014、2015年度注册商标申请增长率排全省第一和第三，今年前三季度全市注册商标申请量快速增长。”11月17日，日照市工商局副局长秦绪方告诉记者。截至今年10月份，日照市拥有中国驰名商标16件，山东省著名商标64件，地理标志商标26件，有效注册商标总量达到10675件。

近年来，日照市商标注册总量和驰名商标数量始终保持了快速增长，2015年中大健身体育产业集团的“cszd”和日照海恩锯业有限公司的“Hain海恩”两件商标同时被国家工商总局商标局认定为中国驰名商标；去年省工商总局新认定了山东浩晶集团股份有限公司等8家企业的商标为山东省著名商标，今年日照

市又成功申报了山东省著名商标12件，创造了年度著名商标新申报数的历史新高。

记者了解到，日照市地理标志商标的注册数量也出现连年攀升，仅今年就成功注册陵阳西瓜、招贤桂花、莒县黄芩等3件地理标志商标，日照市地理标志商标拥有量跃升至全省第六。国际商标注册实现新突破，今年共申请国际商标注册21件，是过去几年注册总量的3倍。

为了更好地服务企业，日照市工商局创新推行“三书三表五库”商标行政指导工作法，帮助企业建立健全内部商标管理制度和商标使用管理档案。制定品牌发展规划，配合出台《日照市工商局关于推进商标品牌工作实施方案》，指导企业做好品牌提升工作，推动企业打造省内外、国内外知名品牌。

围绕商标富农，日照市工商局立足本市农业资源丰富、农产品特色突出的优势，服务全市农村经济快速发展。围绕渔业、果业、蔬菜等特色产业，将地理标志商标作为大力推进商标富农战略、服务“三农”发展的重要抓手，鼓励引导农村经济组织注册地理标志商标，走商标富农之路。2011年“日照绿茶”被国家工商总局认定为中国驰名商标，2013年“日照绿茶”地理标志商标被评为“全省十大地理标志商标”。“日照绿茶”商标品牌已成为日照市的靓丽名片。“日照虾皮”在成功注册地理标志商标后，由注册前的每公斤80元涨到每公斤近400元，地理标志商标的品牌效应已经凸现。截至目前，日照市各级工商（市场监管）部门共指导在茶叶、蔬菜、水产品、药材、果品等涉农产品申请注册商标3784件。目前共有

涉农中国驰名商标3件、山东省著名商标26件。

为了进一步提高企业的认识，日照市工商部门还加强组织商标培训，今年共举办外向型企业商标国际注册和商标品牌专题培训班6期，2000多名企业负责人参加了培训。编撰印发《商标国际注册知识手册》5000余册；组织开展了山东省商标品牌知识巡回宣讲日照站宣讲活动。

为了最大程度地保护商标持有人的合法权益，日照市严查严惩商标侵权行为。今年以来，日照市市工商（市场监管）系统累计出动执法人员3000余人次，检查市场主体1.7万户，检查批发零售市场、集贸市场等各类市场41处，立案查处各类商标侵权和制售假冒伪劣违法案件56起，罚没款30余万元。

五莲对新教师跟踪培训3年

□记者 丁兆霞 通讯员 于晓斌 报道

本报日照讯 新教师入职培训是教师专业成长的起点，五莲县教育局加大培训力度，从今年9月至2017年1月，将对从3784名考生中脱颖而出102名新入职教师，进行系统达标培训，随后跟踪培训3年。不合格者不能转正定级，委托聘任学校进行二次培训，二次培训期间只发基本工资。

在培训内容上，针对新教师培训目标和需求，将从教师基本功（三字一画）、课堂教学、教育科研、班级管理等方面选取新教师应知应会的教育教学理论、经验、方法和策略，增加新教师的业务知识储备。同时，充分发挥县内骨干教师专业优势，分学段按学科面向全县精心挑选43名优秀教师作为“导师”，采取“拜师学艺+跟岗锻炼”的培养方式，每1-2名新教师配备一位“师傅”，全程指导听课、备课、上课、批改作业、辅导学生、班级管理，对新教师进行传帮带。培训后，成绩优秀的直接确定为优秀学员，成绩合格及以上的由县教育局颁发入职教育培训结业证书，作为新教师转正定级的必备条件。培训结束后，任职学校负责对新教师实施继续教育。县教育局做好入职后3年重点跟踪培训，进一步提升新教师教书育人能力。

莒县文心基金募资113万元

□记者 臧晨皓 通讯员 时梦蕾 报道

本报莒县讯 在10月20日莒县果庄镇老中医李希民先生捐款20万元之后，当地社会各界人士纷纷慷慨解囊，以实际行动表达对教育事业的关爱。到目前，莒县文心教育基金会收到爱心善款113万元。

据介绍，莒县文心教育基金会由莒县教育局负责监督管理，资金来源于政府捐助，社会各界、企事业单位和个人的爱心捐赠。捐赠资金严格按照《莒县文心教育基金会章程》运行，实行专人专账管理，定期向捐赠者公布资金使用情况，接受社会监督。

日照黑虎山，过把猎人瘾



□ 本报记者 杜辉升 臧晨皓

每个男人心中都有一个手握钢枪的梦想，如今在日照市五莲县就有一个这样的地方，可以为你圆梦。11月16日，记者来到黑虎山狩猎场，体验了一把“草枯鹰眼疾，风急马蹄轻”的出猎的感觉。

秋季的山林早已褪去了夏日的绿意，取而代之的是漫山遍野的金黄。微风拂过脸颊，一丝丝凉意袭来。静谧的山林里时不时传来几声鸟叫，雄鹰在猎场上空盘旋着。眼前的一切会让你瞬间忘却城市的喧嚣。远处，五莲县水源地之一的石臼子水库在阳光的照耀下波光粼粼，像一颗明珠镶嵌在山林间。

在两位导猎员的陪同下，记者驱车上山。崎岖的山路并没有过多修整，而是保持了天然的状态，唯有车辆经常往返轧出两道辙印一直绵延进山里。在一路的颠簸中，让人感受更多的是回归大自然的乐趣。山路两侧是密密的栗子树林，导猎员刘刚告诉记者，猎场总面积10万平方米，植被覆盖率达到95%以上，光栗子树就有7000多棵。其中狩猎区用地面积约403.68公顷，包括狩猎旅游服务中心、动物驯养繁殖基地、狩猎场和外围控制地带等四大分区。

猎场内茂密的森林和丰富的食物，形成了丰富野生动植物资源，成为狩猎爱好者的天堂。在驯养繁殖区，一群大白鹅在水边嬉戏，两只黑色的藏香猪看到有陌生人靠近，边发出警觉的叫声边向远处跑去。刘刚告诉记者，猎场动物平时在这里集中驯养，如果客户想进行狩猎，工作人员就可以把动物放回猎场，只要你愿意，就可以体验“弓弯满月不虚发，双鸽进落连飞鸢”的豪气，或是“三驱仍百步，一发遂双连”的喜悦。

到了射击体验区，导猎员将一杆意大利进口的单管五连发贝雷塔猎枪递到记者手中。如果你是初次触碰到真正的猎枪，那种沉甸甸的厚重感瞬间从指尖传递到你的心脏。用力一握抱在胸前，气贯长虹之感油然而生。站定、瞄准、扣动扳机，一系列的射击动作完成后，你会听到枪膛里“砰”的一声，猎枪在后坐力的作用下顶到你的肩膀，弹壳随之弹出都落在地上。放下枪向远处望去，悬挂的靶子摇摇欲坠，那种百步穿杨的喜悦之情溢于言表。

即便没有参加狩猎，猎场自主种植的纯天然有机蔬菜也是午餐的上选。如果时间充裕，到了傍晚，在猎场的空地上生起一堆篝火，举行一场晚会，再烤上一只全羊，其乐融融的氛围会让你度过一个美好的夜晚。

“我们不再创造景点我们引领的是一种新的生活方式。”山东黑虎山狩猎场总经理王赛勋告诉记者。远离城市喧嚣与嘈杂，黑虎山狩猎场为狩猎俱乐部会员和游人提供了回归自然、体验狩猎、旅游观光的绝佳去处。

据介绍，山东黑虎山狩猎场是我国华东地区第一家经官方批准的野外狩猎基地。自2014年2月开门迎客以来，现已发展成为一家集狩猎场、狩猎服务中心、青少年实践基地、国防教育基地、生态农业观光等为一体的综合性旅游基地。游客可在此体验包括猎枪、复合弓、弹弓等多种狩猎武器，乘坐普通车辆、全地形车在野外进行安全刺激的狩猎活动，还能够在别墅、木屋和野外帐篷体验户外风情。

近年来，随着五莲县“全域旅游”战略的实施，狩猎场与五莲县境内的管帅温泉、李固寨、大青山等旅游景区连点成线，加快了五莲县形成“登山、泡泉、狩猎、打拳”的大旅游格局的步伐。同时，狩猎场的建成营业不仅能带动住宿、餐饮、高端房地产业的繁荣，还将带动以林果采摘业、苗木、动物养殖产业为主的现代农业的发展。（图为黑虎山狩猎场鸟瞰）

市区集中供热2#线工程今冬可投入使用

明年供热面积预计超2000万平方米

□ 本报记者 张健 本报通讯员 郑伟刚

11月18日，记者从日照市供热管理办法解读及市区供热准备情况发布会上了解到，截至2015年底，日照市供热总面积1800万平方米，其中市区供热面积达到1310万平方米，2017年全市供热面积预计超过2000万平方米。

出台办法规范供热管理

“为规范供热管理，提高供热质量，节约能源资源，维护供用热双方的合法权益，促进供热事业健康发展。今年6月13日，日照市发布了《日照市供热管理办法》，就供热管理、用热管理、供热计量与热费计收等方面进行了明确规范。”日照市住房和城乡建设局局长杜江海告诉记者。

他们在供热管理方面明确了供热实行政府负责制，突出政府主导，为安全稳定供热提供有力保障。建立一体化的供热经营管理模式，推行热源、管网、换热站一体化经营直供到户。明确了物业服务企业等单位自行管理的住宅小区换热站等供热经营设施，应当于2016年底向供热企业移交，由供热企业负责统一管理、并网运营。

《办法》规定，对已具备集中供热条件，新建住宅申请用热户数达到楼宇总户数的50%

以上的，供热企业应当供热。现有住宅申请安装供热设施户数达到楼宇总户数的50%以上的，供热企业应当安装供热设施并供热。未达到上述标准，原则上不予供热；情况特殊确需用热的，由供热企业与热用户协商达成协议后，可以供热。

对城镇低收入困难家庭实行供暖定额补贴。日照市住建局副局长杨玉田告诉记者，“此次补贴主城区分两类标准执行：一类是享受城市最低生活保障的家庭，每户补贴600元；另一类则是正在领取失业保险金的失业人员，每人补贴300元。”供暖定额补贴按照现行最低生活保障金和失业保险金的发放渠道，由民政部门和社会保障部门负责直接发放给补贴对象，补贴资金由同级财政负担。此外，岚山区、莒县、五莲县由各县政府自行确定补贴标准。

2#线工程今冬投用

“今冬要顺利完成2#线工程建设任务，进一步扩大直管到户服务范围；积极对老旧小区进行改造，加快直管小区维修保养。”华能日照电厂书记陈学海说。

近几年日照市区用热面积每年以近百万平方米的速度递增，上个采暖季热力公司供热热源及管网已处于满负荷运行状态，为进一步提高供热能力，保障供热效果，作为2016年度城

建重点工程项目的市区集中供热2#线工程今年上半年开工，这个供热季将投入使用。

作为重点民生项目，该工程要求当年设计、当年招投标、当年施工、当年投用。“2#线工程实际利用157天的时间，于10月底完成了工程建设任务，确保了本采暖季投入使用。本工程实施后可新增供热能力2150万平方米，总供热能力将达到3100万平方米，能够满足市区今后10—15年的供热需求。”陈学海告诉记者。

市区供热将直管562个小区

记者了解到，上采暖季全市直管小区数量为273个（含6处独栋建筑），面积约500万平方米，占总供热面积的45%。根据市政府的要求，今年具备条件的小区将全部实行直管到户。目前，热力公司已与具备接管条件的289个小区签订了直管协议，今年直管小区数量达到562个。尚有40个小区未接管。对此，陈学海告诉记者，“供热设施未达到接管要求主要原因有三方面，一是办公生活没有分开，二是不能分户计量，三是小区存在其它债务关系。”

为扩大直管到户范围，在上采暖季结束后，日照热力公司对非直管小区开展摸底调查，建立了基本信息台账，与具备接管条件的289个小区签订了直管协议，对小区内供热设施进行了交接，并同步开展养护维修工作。10月中旬已完成原有273个直管小区的维修保养

工作，新接管小区的维修工作于11月10日前完成。为更好地服务用户，日照热力公司还分片区设立了直管小区服务点，对外公布了直管服务点电话。陈学海说，“今年刚接收的小区，数量特别多、设备设施参差不齐、标准不一，检修人员加班加点检修维护，11月10日全部完成，确保各小区换热站的安全可靠。”

在推进非直管小区接管工作的同时，按照市政府对老旧小区整治工作相关要求，热力公司今年对30个老旧小区新配集中供热设施。为做好老旧小区改造工作，提早安排专人，商谈老旧小区供热设施建设、改造方案，共完成21个具备施工条件的小区开口工作。

“为确保供热质量，《办法》规定供热企业应当保证采暖供热期内用户卧室、起居室（厅）的室温不低于18℃。用户认为室内温度不达标的，可以申请供热温度检测。因供热企业原因导致供热温度不达标的，供热企业应当减收热费。”杨玉田告诉记者。

第三届大学生艺术节开幕



□记者 罗从忠 通讯员 王斌 报道

本报日照讯 18日晚，以“新长征路上的青春”为主题的日照市第三届大学生艺术节开幕。本届大学生文化艺术节由日照市关心下一代工作委员会、日照市文明办、共青团日照市委、日照市委高校工委、日照市教育局、日照市文化广电新闻出版局、日照市学生联合会共同主办，以庆祝建党95周年暨纪念红军长征胜利80周年为契机，培养和激发当代大学生无限的爱国主义情怀和强烈的社会主义责任感，推动校园文化建设，展示当代大学生青春风采。

艺术节由“青春三部曲”、“社团风采赛”和“最炫学生会评选”三个部分组成。其中，“青春三部曲”分为青春舞会、青春歌会、青春诗会三部分组成。届时，大学生们将用舞蹈、音乐、诗歌等形式展现当代大学生青春风采。

本届青春舞会比赛采用十分制，由团市委组织专家评委以现场打分的方式，从舞蹈表演、音乐、创意、技巧、服装等五个方面对每支舞蹈进行打分。来自山东外国语职业学院的杨鸿宾和窦心妍，凭借着作品《梦》获得了舞会冠军。

图为在山东外国语职业学院举办的青春三部曲之青春舞会。

智慧景区建设培训班开课

□记者 张健 报道

本报日照讯 11月16日，一场以“智慧景区建设”为主题的日照市旅游景区管理人员培训班开课，来自全市3A级以上景区负责人、各区县旅游局分管景区负责人共计40余人参加了此次培训。

此次培训班采取“请进来，走出去”的学习方式，以理论授课和实地考察相结合。据了解，日照市旅发委高度重视旅游人才的培养和素质提升，利用旅游淡季开展了系列主题的培训班，成立了培训宣讲团，针对不同业态实行菜单式、精准化的培训模式，采取分层次、分批次的培训主题安排，提高全市旅游从业人员综合素质水平。本次培训班的举办，对于加强景区精细化管理，做好全域旅游打下坚实的基础，加快了日照市3A级以上景区的实施智慧管理，提升景区服务内涵的进程，为日照市旅游品牌的塑造作了良好的铺垫。

保税物流中心

出口结转业务破万吨

□记者 臧晨皓 通讯员 苏建瑞 报道

本报日照讯 据日照海关统计数据显示：今年1-10月份，日照保税物流中心共办理出口结转业务1.01万吨，涉及丁苯胶乳、卡纸、汽车零部件等多种货物，是去年同期的1.7倍。

据了解，“出口结转”是指利用保税物流中心“入区视同出口”的政策优势，通过货物入区后便捷完成出口退税和进口申报的通关模式。该模式与传统的货物实际输出入境模式相比可以大幅提升通关效率，降低企业物流成本。

近年来，日照海关认真贯彻“突破园区，聚力招引”部署，对辖区企业积极开展政策宣讲，引导企业用足用好政策优势，山东亚太森博、现代威压模具、日照丰国电子等众多辖区企业从中受益。

此外，针对部分远洋运输货物在途时间较长的特点，日照海关采取“在途申报、货到放行”的便捷通关模式，助力企业大幅缩减货物物流中转时间超过12小时，变出口结转“人等货”为“货等人”，优化了口岸通关软环境，推动保税物流中心业务成功辐射鲁苏广大区域。

日照打造乡村孩子“快乐大本营”

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 为充分发挥乡村学校少年宫以乐促智、以技促能、以德育人的作用，近年来，日照市将乡村学校少年宫纳入义务教育均衡发展工程，依托学校现有资源，坚持“一室多用、闲置利用，对校舍场馆进行修缮、改造，改扩建各类活动场地300多处、活动室1500余间，进一步扩大了乡村学校少年宫的覆盖面。

日照市充分挖掘在职教师资源，根据教师的专业和特长组建专职辅导员队伍，音体美等紧缺教师实行“走教式”“巡教式”辅导。同时，积极争取社会力量支持，聘请大学生、“五老”人员、民间艺人、志愿者、非遗传承人担任兼职辅导员。目前，全市已建成一支拥有3000余名在职教师、4000多名社会人员组成的少年宫辅导员队伍。开发了德育类、艺术类、体育类、科技类和特色类五个系列约300多门课程，形成了丰富多彩的课程资源库。截至目前，已累计投入资金0.85亿元，建成乡村学校少年宫120所，惠及中小學生20多万人。其中，国家项目22所，省级项目34所，省级以上项目实现了所有乡镇全覆盖。